

Р. С. Ф. С. Р

Циркулярно.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Ремонтно-восстановительного Военного Совета
Республики,
и Народный Комиссар по Военным
и Морским делам.

Реввоенсовету

16. Август 1919 г.
№ 2625.

Необходимо освежить аппарат снабжения.

Постановка дела снабжения в действующих войсках продолжает оставаться в высшей степени неудовлетворительной. Причина тому не только в недостатке предметов снабжения, но и в крайне несовершенной, нередко неряшливой, а местами недобросовестной работе аппарата снабжения.

Учет личного состава с одной стороны, имущества с другой стороны, чрезвычайно неточен. Цифры отдела снабжения в отношении личного состава грубо преувеличены. В частях имеются сплошь да рядом неучтенные запасы вещевого и боевого имущества, которое держится в обозе, а при неудаче сдается неприятелю.

С другой стороны, предметы снабжения из армейских баз доходят до нуждающихся в них частей и распределяются по этим частям между солдатами с преступной медлительностью. Вместо того, чтобы ставить своей задачей во что бы то ни стало одеть и обуть солдат заблаговременно в интересах успеха боевых операций, управления снабжения зачастую пассивно дожидаются поступления требовательных ведомостей, дают канцелярские наряды, по которым имущество со ступеньки на ступеньку движется в направлении к заинтересованной части, которая тем временем меняет место своего расположения, вовлекается в бой и надолго лишается возможности воспользоваться необходимым обмундированием.

Совершенно очевидно, что необходимо встряхнуть и освежить аппарат снабжения сверху до низу.

По общему правилу в организациях снабжения наряду с военными специалистами работают комиссары. Бывает не мало случаев, когда специалисты совершенно не считаются с условиями нынешней войны и ограничиваются интересами правильного делопроизводства, комиссары же нередко отстраняются от забот о деле по существу подмахивают свою фамилию. Такой порядок совершенно не терпим,

Посему, Революционным Военным Советам армий предлагается через особые комиссии, при участии члена Реввоенсовета, наблюдающего за снабжением (или другим подходящим путем) просмотреть аппарат снабжения во всех его звеньях

В тех случаях, когда специалист хорошо справляется с делом, возложить на него ответственность целиком, комиссару же дать назначение в зависимости от его качеств и познаний.

В тех случаях, когда комиссар является фактическим руководителем дела, назначить его начальником, а бывшего начальника, не проявляющего необходимой энергии и деловитости назначить на менее ответственный пост.

Сохранить начальника и комиссара вместе лишь в тех случаях, когда они действительно дополняют друг друга, и когда отстранение одного из них грозит нанести ущерб самому делу.

Поскольку таким путем освободится известное количество подходящих работников, они могут быть с успехом употреблены на создание особых инспекционно-инструкторских комиссий по снабжению, задача коих на низших ступенях аппарата снабжения проделать ту же самую работу, какая предполагается проделанной сверху.

Изложенные выше предложения имеют своей задачей постепенный переход к системе полного единоначалия.

По вполне очевидным причинам такую организационную реформу легче всего начать именно с аппарата снабжения. Само собой разумеется, что основное мерило при указанных выше перетасовках должно иметь чисто деловой характер: пост должен оставаться за тем, кто лучше справляется с делом.

Постепенность. В какой будет совершаться указанная организационная реформа на месте, предоставляется усмотрению Революционных Военных Советов армий под общим руководством Реввоенсовета фронта.

Председатель Революционного Военного Совета Республики...

Народный Комиссар по Военным и Морским Делам Л. ТРОЦКИЙ.

г. Кирсанов,
15 августа 1919 г.